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Mi sono laureata in Biotecnologie Mediche presso l’Università degli Studi di Torino. Ho svolto il dottorato di ricerca presso l’Istituto di Ricerche Farmacologiche ‘Mario Negri’ a Milano e ho completato la mia formazione come post-dottorata presso la Cornell University e il Burke Neurological Institute. 
Sono rientrata in Italia nel 2013 per chiamata diretta come Ricercatrice presso il Dipartimento di Biologia Cellulare, Computazionale (CIBIO) e Integrata dell’Università di Trento. Dal 2018 coordino la Laurea Magistrale in Biotecnologie Cellulari e Molecolari e dal 2021 ricopro il ruolo di Professoressa Associata in Biologia Applicata. 
Dal mio arrivo al Dip. CIBIO, dirigo un laboratorio dedicato alla neurobiologia. Il focus della mia attività di ricerca è rivolto all'identificazione degli eventi biologici che portano alla morte neuronale nelle malattie neurodegenerative croniche dell’adulto. 
L'approccio generale è quello di studiare un meccanismo biologico che porta alla tossicità neuronale e validarlo in modelli in vivo e pazienti affetti da malattie del motoneurone come la Sclerosi Laterale Amiotrofica e la malattia di Kennedy. 
In laboratorio siamo interessati a studiare come le cellule gliali favoriscano la morte neuronale e in particolare, come le vescicole extracellulari mediano questi effetti. L'identificazione di percorsi biologici alterati, come i cambiamenti nel rilascio di vescicole extracellulari o l’indurimento della matrice extracellulare, aprono l'opportunità di identificare nuovi biomarcatori e suggeriscono potenziali interventi terapeutici.
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